
Největší zvíře, které můžete v Krkonoších běžně potkat, a my vám ho můžeme také ukázat! Protože tady 
nežije žádný jeho nepřítel – vlk a rys, snadno se přemnožuje, okusuje mladé stromky a loupe jejich kůru. 
Na programu Správy KRNAP Jelen – seznamte se uvidíte 60 jelenů na vzdálenost 6 metrů po dobu 16 minut. 
Také se dozvíte, co se dá s přemnoženými jeleny v Krkonoších dělat

Jelen evropský může sežrat les



Jeden z mála lišejníků, který poznáte i z velké dálky. Porůstá žulové balvany na hřebenech Krkonoš a uvidíte 
ho třeba na Violíku poblíž pramene Labe. Roste hodně pomalu, proto je citlivý na to, když se na něj šlape.
Na programu Správy KRNAP Jak jsou dobré lišejníky si lišejníky očicháte a dozvíte se, na co se lidem hodí.

Mapovník zeměpisný viditelný z velké dálky



Nádherně modrý květ erbovní rostliny Krkonošského národního parku viděl na konci léta asi každý. Věděli 
jste ale, že může být i bílý? I když je na něm nejvýraznější květ, jméno dostal podle kořene.
Na programu Správy KRNAP Proč je hořec hořký zjistíte, jak moc je hořký a které neduhy jím můžete zahnat.

Hořec tolitovitý erbovní rostlina Krkonošského národního parku



Tento asi 5 mm malý brouček se objevil v lese hned po tom, co se tam objevil smrk. Proto také do lesa 
patří. Lesníci mu kdysi hodně pomohli, když vysazovali v nížinách smrkové lesy. To pro lýkožrouta byla 
opravdu veliká hostina.
Na programu Správy Krkonošského národního parku se uvidíte, jak se lýkožroutu mohou bránit lesníci 
a les a jak strašlivá smrt lýkožrouta čeká, když napadne zdravý strom.

Lýkožrout smrkový patří do lesa



Je příbuzný známého kosa obecného, ale uvidíte ho v horských smrčinách, takových jako jsou ve vyšší 
nadmořské výšce v Krkonoších. I když umí dobře létat, rád běhá po zemi, proto má také silné nohy.
Na programu Správy Krkonošského národního parku si kosa horského prohlédnete přímo u něj doma 
a dozvíte se, proč se mu také říkalo kos turecký, i když v Turecku skoro nežije.

Kos horský v horské smrčině



V Krkonoších je nejdrsnější podnebí ve střední Evropě. Proto tady také vznikla skutečná tundra, skoro 
stejná jako 1 500 km severně v Norsku. Nikde jinde v Česku také nepadá tolik lavin, jako právě tady.
Na programu Správy Krkonošského národního parku Zima a zejma v Krkonoších se dozvíte, jestli jsou 
laviny pro přírodu dobře nebo špatně a vyzkoušíte si na vlastní kůži, jak se pozná, že se lavina utrhne.

Zasněžené Krkonoše



Nikde jinde v Česku neuvidíte tak dokonalé stopy po ledovcích, jako v Krkonoších, jen vědět, na co se kde 
dívat. Obří důl je obrovský žlab vybroušený ledovcem, který se plazil od Sněžky až ke spodní stanici lanovky 
na Růžovou horu.
Na programu Správy KRNAP Po stopách krkonošských ledovců se dozvíte, jak geologie Krkonoš ovlivňuje 
zdejší podnebí a proč má trpaslík špičatou čepičku.

Obří důl tvarovaný ledovcem



Skořicově hnědého ptáka velikosti kosa s bílou náprsenkou můžete vidět poskakovat po kamenech pouze 
čistých horských bystřin, jako jsou třeba v Krkonoších. 
Na programu Správy Krkonošského národního parku Skorec vodní – zpívající potápěč si skorce prohlédnete 
a dozvíte se, jakou velmi zvláštní techniku používá při získávání potravy pod vodou. 

Skorec vodní jen v čisté vodě



Nenápadná, ale důležitá rostlinka s šošolkou a hvězdičkou, kterou můžete vidět v mnoha druzích na rašeliništích 
na hřebenech Krkonoš, nebo mezi Světlou a Černou horou.
Na programu Správa Krkonošského národního parku Jak nejít z bultu do šlenku zažijete vlastníma rukama,
jak se umí rašeliník nacucat a dozvíte se, jak nám pomůže zjistit, jaké bylo podnebí v posledních 10 000 letech.

Nacucaný rašeliník



Prhu vidíte kvést sytě žlutou barvou na většině krkonošských horských květnatých luk. Ty jsou staré 
několik století a jedny z nejbohatších na druhy všeho možného v celém Česku. Louky musíme každý
rok sekat, jinak zarostou lesem.
Na programu Správy Krkonošského národního parku očicháte její zvláštní vůni a zjistíte, co způsobilo 
zánik třetiny krkonošských luk ve 20. století.

Prha arnika na krkonošských loukách
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